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回答
者
No.

意見
No.

提出
方法

所在地
分類

Ｑ1
「空き家」に
ついてどの
ように感じて
いますか。

Ｑ２
 Ｑ１で“１
不安や迷惑
を感じてい
る”を選択し
た方に伺い
ます。具体
的にどのよ
うなことを感
じています
か。

Ｑ２その他

Ｑ３
 空き家対策
として共感で
きる、又は効
果がある思う
取組はどれ
ですか。（複
数回答可）
また、それは
なぜですか。

Ｑ３自由記載

Ｑ４
 空き家対策と
して共感できな
い、又は効果
が小さいと思う
取組はどれで
すか。（複数回
答可）
また、それはな
ぜですか。

Ｑ4自由記載

Ｑ５
 全体を通し
て、空き家
対策の取組
についてど
う思います
か。また、そ
れはなぜで
すか。

Ｑ5自由記載

Ｑ６
 静岡市空家等対策計画
（案）についてご意見をお
書きください。

Ｑ６ 意見
意見
分類

回答
分類

対応

1 1 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

3,4
放置しているのが問題であるならば、行政が点検をして事前に
予防できることが重要と思ったから。

5
あまり良く
ない

-
活動指標の目標値に
ついて

目標値の設定根拠がわからない。
目標値を達成するとどのような効果がわからない。

5 ア 目標値の設定理由を追記しました。

2 2 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2,3 5 とても良い - 空き家バンク 資源の有効活用は促進すべき 2 イ
空き家情報バンクを活用し、流通しにくい
空き家の活用を促進します。

3 3 WEB 駿河区

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

草木の繁
茂で迷惑
している

1,2 5
まあまあ
良い

- なし なし 5 イ -

4 4 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2

単純な居住の場だけではなく、地域活動の拠点(居場所等)とし
て活用ができないか。
また、そういった活用をする場合、空き家の所有者に何らかの
メリットがあると良いと思う。

4
まあまあ
良い

-
空き家情報バンクの
活用促進について

地域活動の中でその拠点となる場を確保することが
課題となることが多くあり、空き家の活用はその解決
方法の一つであると思います。
そうした活用が促進されるよう、空き家所有者が地
域活動への協力をした場合、何らかのメリットがある
と良いと思います。
また、その修繕や管理に関しても補助があれば、地
域活動での活用が進むのではないかと考えます。

2 エ

空き家対策だけでなく、空き家の活用に
よって地域の活性化につながるような取組
は有効と考えております。中山間地域空き
家情報バンクもその一つとして利活用を促
進していきます。

5 5 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,3,4 5
まあまあ
良い

- 地域と連携した～
先般の台風の被害でも空き家の対応が遅れており、
地域と連携した空き家への取り組みが促進されれ
ば、有事や防犯の観点からも有効であると思う。

4 イ

地域と空き家の所有者等とが、連絡を取り
合え、顔の見える状態となるように、地域
の見守りを支援するとともに、所有者等に
対して連絡先共有の働きかけを強化しま
す。

6 6 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2,3 5
まあまあ
良い

- 特に無し 特に無し 5 イ -

7 7 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2,3 5
まあまあ
良い

- 特に無し 特に無し 5 イ -

8 8 WEB 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

3
所有者に現状を報告することで、関心を持つようになると思い
ます。

1 とても良い -
目標達成に向けた役
割・責務

このサイクルがうまく作用すれば、空き家の所有者も
周辺住民も安心して生活できると思います。

5 イ
目標達成に向け、それぞれの役割を明確
にし、連携して空き家対策を実施します。

9 9 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

4 2
まあまあ
良い

- 特にありません。 特にありません。 5 イ -

10 10 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

4 2
まあまあ
良い

- 特にありません。 特にありません。 5 イ -

11 11 WEB 葵区

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

建物の老
朽化で不
安を感じて
いる

2,4 3,4
まあまあ
良い

- 空き家の活用と管理
法律の問題があるがなるべく空き家を減らし土地を
有効に活用した方かよい。防災用地にしたらどうか

2 オ
所有者に対して流通の動機づけを行い、
土地の有効活用を促進します。

12 12 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2 5
まあまあ
良い

-
管理不全な空家等の
所有者への指導・助
言等

良いです。 3 イ -

13 13 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1

「空き家を管理し続けることで発生する諸費用やリスクなどを
見える化し、早期着手がいかに得であり、
放置するといかに損かを、わかりやすく伝えていきます。」とい
うところが、市民が行動に移す良い理由になると思ったから。

3
内容について、 「空き家の適正管理、管理不全な空き家の発
生予防と解消」＝「無料点検サービスの活用促進の内容」なの
かがよくわからなかった。

まあまあ
良い

空き家対策の取り組みについてわかり
やすかったと思います。
しかし、資料が61Pと多いのですべてを
理解するには時間がかかり難しいと思
いました。

わかりやすい空き家
問題の啓発【空き家引
継ぎの円滑化】

空き家対策を解決するには様々な課題があるため、
資料も膨大となると思います。
しかし、市民のことを考えると、いかに時間をかけず
解決できるか、今後金額面で得できるかがわかりや
すくなければ行動に移さないと思いますので、そこを
強くアピールできれば良いと思いました。

1 ア
空き家の状態や所有者等の状態に応じた
効果的な周知啓発の手法を検討し、情報
提供の内容の工夫も行います。

【Ｑ３選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【Ｑ４選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【意見分類】

１ 空き家引継ぎの円滑化

２ 空き家の利活用

３ 空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消

４ 空き家対策の推進体制の構築

５ その他

【回答分類】

ア 計画、施策に反映するもの

イ 既に計画案に盛込み済のもの・計画案を評価していただいたもの

ウ 計画、施策に反映しないもの

エ 今後の施策の参考とするもの

オ その他感想等
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回答
者
No.

意見
No.

提出
方法

所在地
分類

Ｑ1
「空き家」に
ついてどの
ように感じて
いますか。

Ｑ２
 Ｑ１で“１
不安や迷惑
を感じてい
る”を選択し
た方に伺い
ます。具体
的にどのよ
うなことを感
じています
か。

Ｑ２その他

Ｑ３
 空き家対策
として共感で
きる、又は効
果がある思う
取組はどれ
ですか。（複
数回答可）
また、それは
なぜですか。

Ｑ３自由記載

Ｑ４
 空き家対策と
して共感できな
い、又は効果
が小さいと思う
取組はどれで
すか。（複数回
答可）
また、それはな
ぜですか。

Ｑ4自由記載

Ｑ５
 全体を通し
て、空き家
対策の取組
についてど
う思います
か。また、そ
れはなぜで
すか。

Ｑ5自由記載

Ｑ６
 静岡市空家等対策計画
（案）についてご意見をお
書きください。

Ｑ６ 意見
意見
分類

回答
分類

対応

【Ｑ３選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【Ｑ４選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【意見分類】

１ 空き家引継ぎの円滑化

２ 空き家の利活用

３ 空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消

４ 空き家対策の推進体制の構築

５ その他

【回答分類】

ア 計画、施策に反映するもの

イ 既に計画案に盛込み済のもの・計画案を評価していただいたもの

ウ 計画、施策に反映しないもの

エ 今後の施策の参考とするもの

オ その他感想等

14 14 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,3

以前仕事の都合で相談をしたいお宅があったが、何度足を運
んでも不在であった。
最終的には民生委員さんからの情報で空き家状態であること
がわかったが、沼津にいる身内の方もその土地の処分につい
て何をすれば良いかわからずに困っていた。
その土地は立地条件も良いため、このような情報の周知や良
い利活用などの対応ができれば空き家対策につながると感じ
た。

5 いずれも効果が見込めると感じたため。 とても良い
空き家の増加は身近な問題と感じてい
るため。

空き家の適正管理、
管理不全な空き家の
発生予防と解消

効果が最も大きいと感じるため、実施につながれば
と思います。

3 イ -

15 15 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2
既存建造物の再利用について、需要が増えていると感じるた
め。

5
まあまあ
良い

空き家バンクの取扱い件数が話に聞く
空き家件数に対して少ないと感じる。

空き家の利活用 賛成です。 2 イ -

16 16 WEB 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,3,4
いろいろな取り組みが必要。特に、市場経済原理が働きやす
い仕組みが大切。

5 上記の通り。
まあまあ
良い

まあまあ良いが、もっと民間の活用が必
要。

空き家対策

空き家にすると損する、活用すると儲かるというよう
な仕組みづくりが必要。不動産取引、税金、法律、条
例、等の改正が必要。経済拡大に繋がる施策が必
要。

5 イ
空き家になる前の段階で、所有者等への
啓発を行います。

17 17 WEB 市外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,4 1 とても良い -
地域の見守りについ
て

地域の見守り体制を強化していくのも大切な事だと
思います。

4 イ

現在の活動をひと工夫することで空き家の
見守りに有効となる活動をマニュアルとし
てまとめ、
どの地域においても最小の負担で最大の
効果が得られるような方法を示していきま
す。

17 18
民間事業者との相談もしやすくなれば空き家の活用
や不動産の流通もしやすくなるかもしれません。

4 イ

民間事業者と連携して専門的なサポートを
してもらい、空き家の利活用や管理不全な
空き家の削減に向けて体制づくりを進めま
す。

18 19 紙面 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

3 1
まあまあ
良い

-
4.4空き家の適正管
理、管理不全な空き
家の発生予防と解消

管理不全な空き家に対する法的措置がスムーズに
できる仕組みづくりが必要と思います。

3 イ

管理不全な空き家とならないよう空家対策
を推進していきますが、管理不全な空き家
に対しても市内の関係部署と連携して取り
組みます。法的措置を講じていくために、
所有者等に対して粘り強く、かつ寄り添っ
た対応をしていきます。

19 20 紙面 駿河区

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

その他
火災等の
二次被害

- 5 とても良い
流通しにくい空き家の活用等でその地
域の活性化にもつながればと思いまし
た。

- - 2 イ -

20 21 紙面 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1 利用価値 2 広報不足
まあまあ
良い

- - - 5 イ -

21 22 紙面 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

4
空き家の所有者が、その解消を図るうえで、地域や専門的知
識を有する者の支援は不可欠であると考えられるから

5 1～4について全て有効な取組であると思う とても良い
空き家が生じる原因は様々であるが、本
計画はそれを踏まえ多角的な方面から
解決策を示している。

- - 5 イ -

22 23 紙面 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2 空き家の活用は良いと思うが、詳細が分からない 3 具体性が湧きにくい為
あまり良く
ない

周りの人で、老人が亡くなり空き家をどう
にもできないと言っている人がすごく多
い

管理のうっかりをなくし
て迷惑な空き家の発
生予防

どれも、タイトルは素敵だと思うが、もう少し具体例が
ないと実行は難しいと思う。無料点検サービスをして
も、直さなければいけない所は分かっていても金銭
問題で進まなそう。

3 オ

空き家の管理に要する費用を見える化し
て所有者等に早期に手放すことがいかに
お得かを周知啓発し、手放すことの動機づ
けを行っていきます。

23 24 紙面 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,3,4

空き家情報バンクは良い取組みですが、民間と競合してしまう
場面もありそうなので、他の3つに比べるとやや効果は限定的
な気がします。（ただし、対策としてはなくて良いかといえばそ
んなことはありません）

5
できることは何でもやるべきで、対策として、考えられ実行され
ているものを全てを評価したいと思うからです

とても良い

財産権がからむ問題だけに極めて難し
い施策展開になると思いますが、「でき
ることはなんでもやる」という強い意志を
感じます。素晴らしいことだと思います。

第5章空き家対策に向
けた取組体制

計画は構成も的確で内容も素晴らしいと思います。
ただ、第5章の取組体制を拝見すると多くの部署の
名前が挙がっています。
皆さんの力を発揮していただくためのコーディネート
部署（住宅政策課さん）の強化に、市として取り組ん
でいただくことが大切だと思います。

5 イ
引き続き、住宅政策課が総合窓口となり、
関係部署と連携して空き家対策を実施しま
す。

24 25 紙面 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,3,4

空き家で困っている人、空き家を必要としている人もいると思う
ため、特に空き家を利活用できるよう、また、空き家を良い状
態で使えるよう、情報バンクや無料点検サービスは良いと思っ
たため。

5
空き家の管理、空き家にしないための取り組み等、できること
は行った方が良いと思ったため。

とても良い

空き家があることは不審者が入り込んだ
り、野良猫、野良犬、鳥等の住みかに
なったり、不審火の心配にもなるので、
空き家を管理すること、空き家にしない
ことが第一だと思ったため。

具体的な取組

現状、核家族化が進んでいる中で、独居老人が亡く
なったり、施設入所等で空き家が増えるのは避けら
れないと思います。子供等の相続人がいれば別です
が、また、プライバシーの面で難しいかもしれません
が、空き家になる前に持ち家に住んでいる独居老人
を行政と地域が連携し、将来の家の存続等について
本人を交えて話し合うことも必要なのではないかと思
いました。

1 イ

今後は更なる高齢化が予測されているた
め、単身高齢者世帯である”空き家予備
軍”に対して、地域と連携して啓発を行って
いきます。

25 26 紙面 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,3,4
どれも良い対策です。Q1-2のようなことに対しては、町内・近
隣等が助かります。

1,3
草木が生い茂っていたり、所有者が不在等の場合、啓発や指
導文書発送等で予防につながるか？

とても良い
実行しないと問題に対して課題が見えて
こないので、まずは取り組むことが大事
だと思います。

空き家の利活用（5）中
山間地域への移住促
進

静岡朝日テレビで毎週土曜日18時から放送している
「人生の楽園」のように、ここに住みたいと思わせる
静岡の魅力のアピールと住むにあたってのリノベー
ション、リフォームの相談事業等の請け負い等

2 オ
空き家情報バンクや中山間地域空き家情
報バンクを活用して県外からの移住・定住
施策と連携した取り組みを進めます。

26 27 紙面 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2,4
空き家情報が地域や民間事業者を入れた相談体制が強化さ
れることにより、空き家の持ち主や登記に関する情報を整備す
ることも効果があると思われる

5
まあまあ
良い

空き家対策の良い事例をまとめた資料
があると、より一般の人にも理解される
と思います。

- - 1 イ -
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回答
者
No.

意見
No.

提出
方法

所在地
分類

Ｑ1
「空き家」に
ついてどの
ように感じて
いますか。

Ｑ２
 Ｑ１で“１
不安や迷惑
を感じてい
る”を選択し
た方に伺い
ます。具体
的にどのよ
うなことを感
じています
か。

Ｑ２その他

Ｑ３
 空き家対策
として共感で
きる、又は効
果がある思う
取組はどれ
ですか。（複
数回答可）
また、それは
なぜですか。

Ｑ３自由記載

Ｑ４
 空き家対策と
して共感できな
い、又は効果
が小さいと思う
取組はどれで
すか。（複数回
答可）
また、それはな
ぜですか。

Ｑ4自由記載

Ｑ５
 全体を通し
て、空き家
対策の取組
についてど
う思います
か。また、そ
れはなぜで
すか。

Ｑ5自由記載

Ｑ６
 静岡市空家等対策計画
（案）についてご意見をお
書きください。

Ｑ６ 意見
意見
分類

回答
分類

対応

【Ｑ３選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【Ｑ４選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【意見分類】

１ 空き家引継ぎの円滑化

２ 空き家の利活用

３ 空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消

４ 空き家対策の推進体制の構築

５ その他

【回答分類】

ア 計画、施策に反映するもの

イ 既に計画案に盛込み済のもの・計画案を評価していただいたもの

ウ 計画、施策に反映しないもの

エ 今後の施策の参考とするもの

オ その他感想等

27 28 紙面 葵区

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

建物の老
朽化で不
安を感じて
いる

3 解体できないのなら、せめて管理はしてほしいため 4
見守る相手がいないので（空き家であるため）地域の見守りが
有効か疑問

まあまあ
良い

-
第4章　方向性1
新たな取組

終活、介護福祉サービスと連携した取組は良いと思
う。空き家の処分などは早めに対処したほうが得と
いうことを伝えてほしい。

1 イ
空き家の発生と大きく関わりのある高齢者
等に対する啓発を進めていきます。

28 29 WEB 市外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2 5
まあまあ
良い

- 空き家の活用

現在住んでいる場所が海に近く、不動産の売却が進
まない感じがする。このような場所の空き家はなかな
か解決が難しい気がしており、このような場所の空き
家を売りやすくなるような行政の支援が必要だと思
う。

2 イ
地域性により流通が困難な地域にある空
き家についても地域の特性を考慮した空き
家対策を検討していきます。

29 30 WEB 市外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1 5
まあまあ
良い

-
わかりやすい空き家
問題の啓発

空き家の問題はニュースで見る程度で実感はない
が、誰でも持つ可能性があるということで、私たちの
ような若い世代に少しでも意識できるような啓発が必
要だと思う。

1 イ
様々なツールを活用し、若者世代を含むす
べての人にわかりやすい啓発や情報提供
を行います。

30 31 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2

高齢化により増え続ける空き家の対策に関して、空き家バンク
（中山間地含む）のＰＲをもっと充実させてはどうでしょう？静岡
市にも移住ポータルサイトがあるが、京都府舞鶴市の移住
ポータルサイトの空き家バンクのサイトが見やすい。大まかな
地図により位置関係が分かり、エリアごとにまとめられた物件
紹介は非常に理解しやすい。ヴァーチャル閲覧も良い。。ま
た、DIYによる改修の紹介など見ていて楽しいサイトですので
参考にしてみてはいかがでしょう。

3
本編P50に書かれている項目で、管理不全空き家の発生予防
になるとは思えない。これまでも行っている事ではないですか。

良くない

空き家対策の取り組みに関して第4章の
方向性と具体的な取組には、検討しま
す。図ります。努めます。ばかり書かれ
ており、具体的な対策案が示されていな
いこと。

第3章「空き家対策の
目標と基本方針」
第4章「空き家対策の
方向性と具体的な取
組」

この計画の肝である第3章と第4章は、第2章で書き
連ねてあるデータを分析した上で解決策を具体的に
示す必要があると思います。
平成30年3月の計画と肝の部分は、表現が一部変
わっているものの内容はほとんど変わっていないよ
うに思えます。

5 イ

現状分析と課題セリをしたうえで導き出し
た、無料点検サービスの活用促進や地域
と連携した空き家の見守りを新たに実施し
ます。

31 32 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2 欲しいタイミングで欲しい情報が入手できる 4 所有者以外の方の負担は多くないのか心配 とても良い 地域のために考えられている
空き家改修事業補助
金

子育て世代にとってこのような制度があり助かりまし
た。もう少しこの制度を宣伝、アピールしてもよいと
思います。

2 イ
補助金や空き家バンクに関する情報につ
いてより一層情報発信をしていき、空き家
の利活用を促進します。

32 33 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,4

当事者（空き家所有者、相続人）の理解を深めることは大切で
すが、どこに相談してよいか、何を相談してよいか、何が問題
であるかといった基本的なことを、当事者だけでなく、広く市民
にわかりやすく（取っ付き易く）知らしめるかが最初の1歩にな
るのかと思います。

2

活用できる空き家よりも、再利用できない、どうしようもない危
険な空き家でも空き家バンクが効果的に活用される事例が思
い浮かびません。逆にそうしたケースでも空き家バンクの利活
用方法があるのであれば、その周知は効果的だし力を入れる
べきだとは思います。

とても良い - 全般
近年、話題に登ることが多くなり、問題意識の拡がり
や、法整備の動きもあるようですので、この機会を逃
さず、着実に計画を推進していただきたい。

5 イ

平成27年に法が施行され、その後空き家
に関しての認知は広がりつつありますが、
空き家対策は難航しており、全国的に取り
組まれている状況です。
法改正や国の動向を注視しながら空き家
対策を進めます。

33 34 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2 1
まあまあ
良い

-
できれば補助金を増
やしてもらうと助かり
ます。

もっとアピールした方がよいと思います。不動産業者
は不動産保証協会または宅地建物取引業協会のど
ちらかに加盟しております。ここを通して周知してもら
う事が必要だと思います。

2 イ

不動産関連団体と連携し、「空き家の譲渡
所得の特別控除制度」や補助金制度を周
知することで、空き家の利活用を促進しま
す。

34 35 WEB 葵区

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

建物の老
朽化で不
安を感じて
いる

1,2,3,4

空家になってしまう多くは所有者さんの建物不動産に対しての
様々な不安（権利関係、税金、等わからないことが不安を大き
くし連絡相談もできないまま放置となるケースが多く感じる。）
何とかしなくてはと考えていても不安なことが多く動くに動けず
事態を悪化させてしまうケースが多い。
わかりやすい啓発、広報を限られた予算の中で繰り返すこと
と、レビューなどで空家問題を解決された実際の話を多数載せ
るなどして相談する悩んでいる所有者さんの心理的ハードルを
下げることが大切かと思います。

5
空家が空家問題にに至るには様々なケースがあるかと思いま
す。大変ですが、全て大事だと思います。

とても良い

限りある財源の中、現行の法律では行
政及び民間の取れる対策は限界に近い
かと思います。

第5章 空家等に関す
る基本施策と取り組み
空家等の所有者への
周知啓発等

行方不明以外の原因で空家問題になってしまうの
は、「当事者意識がもてない」又は「相談できない」に
尽きるかと思います。
計画内容は良いので「空家対策、空家の悩みに応え
られる」といったものがあるということをまずは市民
が知れることが第一歩かと思います。
ご高齢の所有者さんに届きやすいような方法（広報）
をより強めて頂いて、とにかく続けるしかないかと思
います。
相談してくれた瞬間から空家問題は解決に向かって
いるかと思います。

1 イ

空き家の発生と大きく関わりのある高齢者
等に対する啓発、空き家問題に関する啓
発等、空き家の引継ぎが円滑に進むよう
専門家への橋和私など様々な情報を提供
していきます。

35 36 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2 行政の補助があると空き家の利用につながると思う。 5 どれも必要だと思う。
まあまあ
良い

-
空き家の管理につい
て

以前実家が空き家となって管理したことがあるが、
大変な負担だった。どうにか家財を処分して解体ま
で行った。処分までに色々思うところがあり、決心す
るまでに時間がかかったが、それまでの間の空き家
の管理の負担が少しでも減るといいと思った。

3 イ

遠方に住んでいる方や定期的な管理が難
しい方に対しては、民間事業者が提供す
年2回の無料点検サービスを活用いきま
す。

36 37 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1
いざというときに、空き家の対処の仕方わからない。なにをしな
ければならないのか、誰に相談すればいいかがわかるとい
い。

5 どれも大切である。
まあまあ
良い

-
具体的な取組につい
て

空き家は個人の財産であり、行政だけでの対応は困
難だと思う。行政が道筋を示し、所有者が対処しや
すい環境をつくってほしい。

1 イ
空き家の状態や所有者等の状態に応じた
効果的な周知啓発の手法を検討し、情報
提供の内容の工夫も行います。

37 38 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,3,4
空家が問題化する機会を削減するための対策、発生した後の
対策、対策を進めるための体制、いずれも大切と思います。

4

体制のうち、地域の活躍は大切と思いますが、「地域」の対象
をどこにするかによっては、なかなか難しいと思います。
地域住民とすると、例えば、民生委員は、負担が大きく、成り手
がいないと聞きます。

補助・表彰制度等で、地域の企業（不動産業に限らず）に参加
してもらうことは難しいでしょうか。
道路の維持管理に係るアダプトロードプログラムの空き家Ver
をイメージします。

とても良い
分かりやすくまとめられていて、良いと
思います。

P53　計画期間中に検
討する取組

記述のとおり、空き家の利活用は、空家が発生して
も流通する地区、まったく動かない地区等、地域の
状況によって大きく違うと思います。
いくつかモデル地区を設定し、地元の不動産屋・建
築業者等と連携して、具体の対策に取り組み、その
効果を図ってはどうかと思いました。

2 エ

空き家の利活用が困難な地域の空き家対
策は大きな課題です。空家法改正を注視
し、民間事業者と連携して具体的な解決策
を計画期間中に検討していきます。

38 39 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1

空き家になってしまう可能性がある家族構成等、普通に生活し
ていてはその知識は全くと言っていいほどわかっていないと言
うのが現実かと思います。
出前講座をする意義は重要かと思います。

5
空き家となってしまった、又はさせない為の取り組みとして、そ
の時に応じてそれぞれが必要かと思います。

まあまあ
良い

-
P５２、５３の方向性全
般について

既に存在する空き家については、もちろん対処して
いかなくてはなりませんが、空き家にさせない対策を
充実していかなければ、根本的に空き家を無くすと
いう事には繋がらないと思います。現存空き家への
対策は対処療法に近いと言えます。少子高齢社会
の現在、病巣（空き家が発生してしまう原因等）を取
り除かない限り、一定数の空き家は発生し続けると
考えます。

1 イ

空き家となる前の取組として、「空き家引
継ぎの円滑化」を進めます。
まずは空き家問題の啓発、空き家の発生
と大きく関わりのある高齢者等に対する啓
発などこれまでの啓発方法から工夫をして
情報提供を行うことで意識醸成をしていき
ます。
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回答
者
No.

意見
No.

提出
方法

所在地
分類

Ｑ1
「空き家」に
ついてどの
ように感じて
いますか。

Ｑ２
 Ｑ１で“１
不安や迷惑
を感じてい
る”を選択し
た方に伺い
ます。具体
的にどのよ
うなことを感
じています
か。

Ｑ２その他

Ｑ３
 空き家対策
として共感で
きる、又は効
果がある思う
取組はどれ
ですか。（複
数回答可）
また、それは
なぜですか。

Ｑ３自由記載

Ｑ４
 空き家対策と
して共感できな
い、又は効果
が小さいと思う
取組はどれで
すか。（複数回
答可）
また、それはな
ぜですか。

Ｑ4自由記載

Ｑ５
 全体を通し
て、空き家
対策の取組
についてど
う思います
か。また、そ
れはなぜで
すか。

Ｑ5自由記載

Ｑ６
 静岡市空家等対策計画
（案）についてご意見をお
書きください。

Ｑ６ 意見
意見
分類

回答
分類

対応

【Ｑ３選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【Ｑ４選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【意見分類】

１ 空き家引継ぎの円滑化

２ 空き家の利活用

３ 空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消

４ 空き家対策の推進体制の構築

５ その他

【回答分類】

ア 計画、施策に反映するもの

イ 既に計画案に盛込み済のもの・計画案を評価していただいたもの

ウ 計画、施策に反映しないもの

エ 今後の施策の参考とするもの

オ その他感想等

39 40 WEB 葵区
特に関心
がない

2 1
まあまあ
良い

- 空き家の基本方針
空き家に対して、行政が介入して空き家の流通促進
を行うことは良い取り組みだと思う。

2 イ

一般の不動産市場で流通可能な空き家だ
けではなく、空き家情報バンクを活用した
流通しにくい空き家の利活用を促進しま
す。

40 41 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1
具体的な問題点が分かれば、より多くの人が関心を持つと思う
ため 4

あまり良く
ない

-
わかりやすい空き家
問題の啓発

空き家問題という言葉は、よく聞くがどのような問題
があるかなど具体的なことを知らない人が多いと思
うので、もっと積極的に周知したほうがいいと思う。

1 イ

空き家となる前の取組として、「空き家引
継ぎの円滑化」を進めます。
まずは空き家問題の啓発、空き家の発生
と大きく関わりのある高齢者等に対する啓
発などこれまでの啓発方法から工夫をして
情報提供を行うことで意識醸成をしていき
ます。

41 42 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2,3 5 とても良い -
空き家の利活用につ
いて

空き家の解消に向けては、使用されていない空き家
を活用または処分するのが根本的な解決につなが
ると考えるので、補助金等を利用した改修等が進め
ばよいなと思いました。

2 イ
補助金や空き家バンクに関する情報につ
いてより一層情報発信をしていき、空き家
の利活用を促進します。

42 43 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2

問題が起こらなければ人はなかなか動きません。空き家を持っ
ている人のほとんどがあまり問題だと思っていないので、今は
問題がなくても将来的に問題になるということを啓発することは
良いと思います。
新築住宅が高くなっていることもあり、中古住宅に目を向ける
人も増えてきましたので、空き家バンクは市民の役に立ってい
ると思います。

5 全て効果があると思います。
まあまあ
良い

やっている取組は間違っていないと思い
ます。ただもっと周知した方が良いと思
います。

全体的なことについて
取組は問題ないと思いますが、もっと市民に周知す
る必要があると思います。

1 イ

これまでの周知啓発手法だけでなく、ほし
いタイミングでほしい情報を入手できる仕
組みづくり、情報の内容を工夫して行いま
す。

42 44

また空き家を持っている人の多くは、金銭的に困って
いるなどの問題が起きないと、空き家をどうするか決
定することを先送りしてしまっています。
今後は空き家を売却することで得られるメリットを増
やす必要があるのかもしれません。

2 ア

空き家の早期売却・解体と長期管理を比
較し、早期売却・解体が金銭面でいかにお
得かを見える化して啓発することによっ
て、空き家である期間を短縮します。

43 45 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2 1 とても良い -
空き家所有者等への
啓発

情報発信よりしていくべきだと思います。また、宅建
業者等に対し、空き家の活用に関する情報の発信を
より進めていくべき。

1 イ

これまでの周知啓発手法だけでなく、ほし
いタイミングでほしい情報を入手できる仕
組みづくり、情報の内容を工夫して行いま
す。

44 46 WEB 市外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1 4
まあまあ
良い

-
（１）空き家引継ぎの
円滑化

空き家問題について事前によく考えている人は少な
く、突然訪れる問題だと思います。自分に空き家問
題が出たときにどのような対応をすればよいか、そ
の時に分かりやすい情報を調べることができれば円
滑に対応できると思いますので、固定資産税等納付
者に啓発チラシを送ることや、所有者の変更手続き
をするときに色々な情報を提供できることが空き家
引継ぎが円滑に進み、空き家問題を減らす対策とし
てとてもよいことだと思います。

1 イ
様々な機会に応じて“空き家予備軍”への
啓発や情報提供を強化し、ほしいタイミン
グでほしい情報を提供していきます。

45 47 WEB 市外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2

・そもそも、どの住宅が空き家なのか認知されていなかったり、
何が問題点なのか理解していない市民もいると思ったため。
・空き家も地域資源の１つであるため、活用していくべきだと考
えているため。

5
どの項目に関しても、しっかり行うことができれば効果はあると
考えるため。

まあまあ
良い

取り組みの方向性は良いと思います
が、市民に周知されているかと考えると
疑問が残るため。

静岡市の今後の空き
家対策について

空き家を活用するのか、手放すのかを問わず、
支援や補助についての流れがわかりやすくなってい
くと良いなと思います。

5 イ
空き家に対して、市民の方々が取り組む
べきこと等、分かりやすい啓発チラシを作
成して配布していきます。

45 48 専門用語が多いようにも感じました。 5 エ 誰にでもわかりやすい表現を心がけます。

46 49 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,3

所有者が自らの住宅の今後について考えるきっかけとなるた
め。
空き家の利活用の効果が見えることで、現在住む住宅をどうし
ていくかの判断材料となるため。
遠方に住んでいる方は、所有する物件の状態を知らないと考
えるため。またその物件が負債の可能性有りと知った際によう
やく自分事として考えると思うため。

5
まあまあ
良い

様々な観点から検証されているため。
空き家の発生の根本的原因は国の住宅
政策や課税システム、市の都市計画が
かなり影響していると思っています。そ
のような難しい問題のなか、できうる対
策になっていると感じました。

国への提言を行う旨を
入れてもよい気がしま
した。

現場から、変えてほしい・変えるべき国のシステムを
感じると思うので、それを国に提言できる機会があ
ればその旨を記載する。（検討済みでしたらすみま
せん。）

4 ア 国との連携に関する事項を追記しました。

47 50 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,3 2
まあまあ
良い

-
空き家の把握につい
て

住宅が空き家になっても周辺住民が気付くのは管理
不全になってからだと思います。そのため、おくやみ
窓口など居住者が亡くなったタイミングで親族からの
相談を促す取り組みは、とても有効だと感じました。

1 イ
様々な機会に応じて“空き家予備軍”への
啓発や情報提供を強化し、ほしいタイミン
グでほしい情報を提供していきます。

48 51 WEB 駿河区

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

建物の老
朽化で不
安を感じて
いる

1,2,4 5
まあまあ
良い

-
第５章空き家対策に
向けた取組体制につ
いて

この計画は全体を通して空き家という物件に対する
取組が主になっているように見える。
市の政策や取組と連携した空き家の利活用を促進さ
せることも必要ではないかと思いました。
例えば、移住の促進に向けた中山間地域の魅力発
信などと合わせた空き家情報の活用など。

2 ア

中山間地域への移住促進のため、中山間
地域空き家情報バンクにも取り組んでいま
す。県外からの移住・定住施策と連携した
取り組みを進めます。

49 52 WEB 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2 3
2年目以降の利用率が急激に下がりそう。
その後の行政と住民の繋がりが保てればいいと思う。

まあまあ
良い

行政、民間企業、住民の繋がれる仕組
みが構築されていて良いと思った。
行政任せの対策にならずに当事者達が
積極的に取り組めるようになるといいと
思った。

方針2
利活用
民宿、福祉施設へ

空き家をリモートワークができるスペースにする。
民宿、福祉施設は初期費用がかさむこと、空き家の
立地条件を考えると経営者を見つけるのが大変そ
う。リモートワーク施設であれば、民宿に比べれば費
用を抑えることが出来る。リモートワーク施設は駅前
にあることが多く、日常使いしずらい。住宅地にでき
ることは、リモートワークが増加しているため、出来
たら嬉しいです(^^)

2 エ
今後新たな空き家の利活用として検討して
いきます。



静岡市空家等対策計画（案）に対するパブリックコメント意見一覧 5 /11 

回答
者
No.

意見
No.

提出
方法

所在地
分類

Ｑ1
「空き家」に
ついてどの
ように感じて
いますか。

Ｑ２
 Ｑ１で“１
不安や迷惑
を感じてい
る”を選択し
た方に伺い
ます。具体
的にどのよ
うなことを感
じています
か。

Ｑ２その他

Ｑ３
 空き家対策
として共感で
きる、又は効
果がある思う
取組はどれ
ですか。（複
数回答可）
また、それは
なぜですか。

Ｑ３自由記載

Ｑ４
 空き家対策と
して共感できな
い、又は効果
が小さいと思う
取組はどれで
すか。（複数回
答可）
また、それはな
ぜですか。

Ｑ4自由記載

Ｑ５
 全体を通し
て、空き家
対策の取組
についてど
う思います
か。また、そ
れはなぜで
すか。

Ｑ5自由記載

Ｑ６
 静岡市空家等対策計画
（案）についてご意見をお
書きください。

Ｑ６ 意見
意見
分類

回答
分類

対応

【Ｑ３選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【Ｑ４選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【意見分類】

１ 空き家引継ぎの円滑化

２ 空き家の利活用

３ 空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消

４ 空き家対策の推進体制の構築

５ その他

【回答分類】

ア 計画、施策に反映するもの

イ 既に計画案に盛込み済のもの・計画案を評価していただいたもの

ウ 計画、施策に反映しないもの

エ 今後の施策の参考とするもの

オ その他感想等

50 53 WEB 清水区

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

建物の老
朽化で不
安を感じて
いる

2
リフォーム費用の1部補助がどれくらいの補助になるか分かり
ませんが、次の担い手不足が大きいと思うので、金銭的な補
助があると変わってくるのかなと思います。

4
未然防止や顔の見える付き合いは社交的な人だけで、そうで
ない人や気難しい人には難しいと考えます。

とても良い
対応策を考えるのがとても難しい中、民
間と協力して具体的な対応策をあげて
いるから。

空き家改修補助金交
付事業

いくらまで補助するのか、補助できる空き家の状態
など細かい条件などがあれば知りたいです。

2 エ

静岡市空き家改修事業補助金交付制度に
ついては静岡市のホームページにて補助
対象や補助金額を示しております。
積極的な事業の周知を行います。

51 54 WEB 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2

空き家の買取がない理由として「立地と値段、リフォーム代が
見合っていない」や「立地はいいが、建物が古すぎることで全
て建て替えが必要になってしまうかもしれない」などがあると思
う。購入を考えている人の経済的負担を軽減することは空き家
の利用活発化に繋がると思う。

3

サービスによって管理不足な点を見つけても、そこから管理者
や持ち主が対応していくとは思えない。ひどい状態の空き家で
あればかかる金額も増えてしまうため、別の空き家対策に回し
た方がいいのではと考える。

まあまあ
良い

Q4で選択した案以外は空き家対策にお
いて有効的であると思ったため。

「管理のうっかり」を無
くして迷惑な空き家の
発生を予防します。

サービス内容については今後決められると思います
が、ある程度の予算内でのサービスと限度を超える
ようなひどい状態の空き家は対応しないなどにする
べきだと思います。

3 イ

遠方に住んでいる方や定期的な管理が難
しい方に対しては、民間事業者が提供す
年2回の無料点検サービスを活用いきま
す。

52 55 WEB 市外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2 3
まあまあ
良い

他市に比べて空き家バンクが充実して
いるから。

空き家見守り
地域のつながりが希薄なところでは空き家の見守り
が難しそうだと感じました。

4 ア

現在の活動をひと工夫することで空き家の
見守りに有効となる活動をマニュアルとし
てまとめ、
どの地域においても最小の負担で最大の
効果が得られるような方法を示していきま
す。

53 56 WEB 市外

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

建物の老
朽化で不
安を感じて
いる

3,4 2
空き家を利活用するための費用や法に適合させるための手間
のがかかり過ぎるから。

まあまあ
良い

-
空き家の利活用
空き家の発生予防

利活用も大事だと思いますが、借り手や買い手を見
つけるシステムと同時に、壊して手放したい人への
支援がもっとあれば良いと感じます。

2 エ
解体の補助についてはモラルハザードや
個人の財産に対する税金の負担など、慎
重な検討が必要であると考えます。

53 57

そもそも空き家を作らないようにするシステムが良い
と思いました。空き家になる前に、利活用、譲渡が出
来るように相談、支援する事ができれば良いと感じ
ます。

1 イ

空き家となる前の取組として、「空き家引
継ぎの円滑化」を進めます。
まずは空き家問題の啓発、空き家の発生
と大きく関わりのある高齢者等に対する啓
発などこれまでの啓発方法から工夫をして
情報提供を行うことで意識醸成をしていき
ます。

54 58 WEB 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1
境界紛争（民法及び不動産登記法改正の関連）の解決の一助
に繋がると思います

5 とても良い

全国的に社会問題であること、古くなっ
た空き家が倒壊等により面する道路等
の円滑な交通や歩行者への危険が増え
ること等、未然に防ぐことができるため。

特になし 特になし 3 イ -

54 59
また、不動産登記法の改正（相続登記
の義務化）とも相まって、より適正な空き
家及び土地管理ができると思われる

- - 3 イ -

55 60 WEB 市外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,3 4
まあまあ
良い

-
空家対策の推進体制
の構築

地域の見守りはなかなか負担が大きいと思います
今後自身の家が空家にならないようにする事を既に
考えさせられている状態です、この状態で地域の事
まで考えがなかなか及びません

4 ア

現在の活動をひと工夫することで空き家の
見守りに有効となる活動をマニュアルとし
てまとめ、
どの地域においても最小の負担で最大の
効果が得られるような方法を示していきま
す。

56 61 WEB 市外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1
早期に啓発することにより、空き家問題の根本的な対策になる
ため。

5 どれも必要な取組だと思うから。
まあまあ
良い

現状と対策の効果に期待ができるた
め。

特にありません。 特にありません。 5 イ -

57 62 WEB 市外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1 5 とても良い -
空き家対策の推進体
制の構築

ニュースでも空き家の話題をみかけることがありま
す。管理不全を未然に防ぐことが重要だと感じまし
た。

3 イ

空き家となる前の取組として、「空き家引
継ぎの円滑化」を進めます。
まずは空き家問題の啓発、空き家の発生
と大きく関わりのある高齢者等に対する啓
発などこれまでの啓発方法から工夫をして
情報提供を行うことで意識醸成をしていき
ます。

58 63 WEB 市外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2,3 5 とても良い -
空き家引き継ぎの円
滑化

そもそも空き家を放置させないことが大事だと思いま
す。
今後は予防にも注力する必要があると思います。

1 イ

空き家となる前の取組として、「空き家引
継ぎの円滑化」を進めます。
まずは空き家問題の啓発、空き家の発生
と大きく関わりのある高齢者等に対する啓
発などこれまでの啓発方法から工夫をして
情報提供を行うことで意識醸成をしていき
ます。予防にあたっては、無料点検サービ
スや地域の見守りの促進に取り組みま
す。

59 64 WEB 市外

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

建物の老
朽化で不
安を感じて
いる

1,3,4
現在住んでいる住居の隣接している住居も空き家になって数
年経ち草木の増殖やブロック塀の傾き等で不安があるので、
どの対策も良いと思います。

2
以前は空き家を店舗にしたらという思いもありましたが、実際
には店舗禁止区域や建物自体老朽化していると利活用は難し
いしのでは…

とても良い
空き家が減少する事は災害時や防犯的
にも有効だと思うので少しずつでも対策
が進む事はとても良い事だと思います。

苦情が発生しない仕
組み構築

所有者の転居や存在しなくなった場合どうするのか
は問題として残ると思いますが、町内会で管理する
事は有効性が有ると思います。

4 イ

地域と連携した見守り体制を構築するとと
もに、所有者等への管理責任、周辺環境
への影響など空き家に関する知識を居住
の段階から周知することで、”安全・快適に
暮らせる住環境の実現”を目指します。

60 65 WEB 県外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

3,4
地域から苦情がくるため。無料点検は気軽にできて良いと思い
ます。

5 なし
あまり良く
ない

苦情処理係になっていて、問題が起こっ
てから処理しているから。予防すること
が必要。

空き家点検無料

1年目空き家点検無料はすごくいいと思います。盆暮
れの草刈りで間に合わない空き家を頻繁に見に行く
のでしょうか。責任意識のある所有者ならふるさと納
税はお得に感じて使うかも。
先駆けの施策はかっこいいですね、頑張ってくださ
い。

3 イ

空き家を手放す決断をするまでの間の所
有者等の管理の負担を減らし、継続して利
用できる仕組みを提供しながら、管理不全
な空き家の発生を未然に防止していきま
す。
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回答
者
No.

意見
No.

提出
方法

所在地
分類

Ｑ1
「空き家」に
ついてどの
ように感じて
いますか。

Ｑ２
 Ｑ１で“１
不安や迷惑
を感じてい
る”を選択し
た方に伺い
ます。具体
的にどのよ
うなことを感
じています
か。

Ｑ２その他

Ｑ３
 空き家対策
として共感で
きる、又は効
果がある思う
取組はどれ
ですか。（複
数回答可）
また、それは
なぜですか。

Ｑ３自由記載

Ｑ４
 空き家対策と
して共感できな
い、又は効果
が小さいと思う
取組はどれで
すか。（複数回
答可）
また、それはな
ぜですか。

Ｑ4自由記載

Ｑ５
 全体を通し
て、空き家
対策の取組
についてど
う思います
か。また、そ
れはなぜで
すか。

Ｑ5自由記載

Ｑ６
 静岡市空家等対策計画
（案）についてご意見をお
書きください。

Ｑ６ 意見
意見
分類

回答
分類

対応

【Ｑ３選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【Ｑ４選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【意見分類】

１ 空き家引継ぎの円滑化

２ 空き家の利活用

３ 空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消

４ 空き家対策の推進体制の構築

５ その他

【回答分類】

ア 計画、施策に反映するもの

イ 既に計画案に盛込み済のもの・計画案を評価していただいたもの

ウ 計画、施策に反映しないもの

エ 今後の施策の参考とするもの

オ その他感想等

61 66 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,3,4
とにかく持っていたいという方には無料点検やふるさと納税で
メンテに対する落し込みや継続への誘導は効果的かもしれな
いと思ったから

5 効果あると思うから
まあまあ
良い

次の問いにて解答 全体

あまり詳しくない為、的外れでしたら申し訳ありませ
ん。
そもそも所有者に何かしら料金が発生していると思
いますが、なんの為に支払っているのでしょうか。
とにかく持っていたいという方には無料点検やふるさ
と納税でメンテに対する落し込みや継続への誘導は
効果的かもしれないと思いました。
しかし空き家のメンテどうこうではなく、所有者がわ
かり次第、今後どうしたいか方向性の選択肢をしっ
かり提案し、根本的に解決が必要なのではないかと
思いました。

3 イ

所有者等によっては相続して間もないなど
空き家を手放すことが決断できない場合が
あります。適切な管理を促しながら、市は
りて板査うことの動機づけを行って根本的
な解決につなげていきます。

62 67 WEB 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1
相続などは人生の中で経験する機会が少なく、直面した時に
どうしていいか困惑すると思うので、必要な情報が欲しいタイミ
ングで得られることは大切だと思った。

4
最近は近所付き合いをしたがる人が減っており、今後も減り続
けると思う。

とても良い - 空き家の利活用
空き家は立地などにもよるが、買いたいという需要
があると思う。上手く循環していくよう促す事が出来
れば、空き家は減っていくと思う。

2 イ

中古住宅を流通させることがいかにお得
かを見える化し、流通の意思を示していな
い空き家の所有者等に対して流通の動機
づけを行うとともに、空き家情報バンクの
運用を強化します。

63 68 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2,3

空き家情報バンク→需要の確保
無料点検サービス→危なくないならそのままという人もいるの
で、専門的な観点から危ないことを伝えるのも必要と思いま
す。

4
地域の見守りはその後、どうするかを考えなければ意味がな
いと思います。

まあまあ
良い

-
無料点検のふるさと
納税

面白い対策だと思います。 3 イ

空き家を手放す決断をするまでの間の所
有者等の管理の負担を減らし、継続して利
用できる仕組みを提供しながら、管理不全
な空き家の発生を未然に防止していきま
す。

64 69 WEB 市外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2,3,4 5

空き家にすると所有者が決めたなら 庭の木の伐採などを全て
任せる(苦情がでた時には所有者の、許可なく勝手に木などを
切っても良い 二度と伸びないように処分することへの許可)こと
や いくつか決まりを作れば良いかと思いました。寂しい話 ペナ
ルティーを与えないとルールを破る人が多いと思うので うっか
りでは済まされない！ということにしたらどうかと思います。資
料を読ませてもらいましたがとても良い取り組みだと思いまし
た

とても良い -
無料で空き家の点検
をお願いできるサービ
スについて

初めに無料で、試せるという入り口を作ることはとて
も有効だと思います。有料になった時 それが例え安
かったとしても払うのが嫌だからと有料サービスを使
わない人もいそうな気がするので やはり守らない人
には罰金をとるなど厳しくしても良いのではないかと
思います。ウクライナなどからの移住者 ホームレス
の人の再出発のために無料で空き家を提供すると
いうのもいいのかなと思います。どうせ放置してるな
ら 誰かのために有効な空き家の使い方が出来たら
良いと思います

3 イ

遠方に住んでいる方や定期的な管理が難
しい方に対しては、民間事業者が提供す
年2回の無料点検サービスを活用いきま
す。

65 70 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,4 2 とても良い - 特にありません。 特にありません。 5 イ -

66 71 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,4 5
まあまあ
良い

-
空き家引き継ぎの円
滑化

身近に相続で誰の土地になっているのかわからない
と言う話しを聞いたので、子や孫の時代になった時ト
ラブルが無いように、改正してほしいです。

1 オ
法制度や税制度が空き家対策により効果
的なものとなるよう国に対して働きかけて
いきます。

67 72 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2,3

一戸建てに住みたいと思う人は多いと思われますが、なかな
か条件の良い物件を自分で探すには限界があると思います。
空き家バンクを広められたら空き家も減るし人口も増えるので
は。
1年目の点検無料サービスによって管理している側も意識が行
く良いキッカケになると思います。

1,4
地域や近所の繋がりが減ってきている今だとなかなか難しい
のかなと思いました。

とても良い やってみる価値はあると思う。
無料点検サービスの
活用促進

ふるさと納税をしたことがないのでわかりませんが、
それ以外でも何か無料点検を受けた方のみが受け
られる割引サービスみたいなものがあっても良いの
かなと思います。

3 イ

空き家を手放す決断をするまでの間の所
有者等の管理の負担を減らし、継続して利
用できる仕組みを提供しながら、管理不全
な空き家の発生を未然に防止していきま
す。

68 73 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2 1
まあまあ
良い

-
空き家保全のきっか
けになると思います

本来管理しないといけない人が何をしなきゃいけな
いのかわからない人もいると思います。今回の計画
で、管理者が気軽に相談できたり、作業を代わりに
依頼できる先を見つけるきっかけになると思います。

2 イ

空き家となる前の取組として、「空き家引
継ぎの円滑化」を進めます。
まずは空き家問題の啓発、空き家の発生
と大きく関わりのある高齢者等に対する啓
発などこれまでの啓発方法から工夫をして
情報提供を行うことで意識醸成をしていき
ます。

69 74 WEB 駿河区

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

建物の老
朽化で不
安を感じて
いる

1,4 5 とても良い - 地域の見守り
地域の見守りは、実効性のある仕組みを展開してい
ただきたく要望いたします。

4 イ

現在の活動をひと工夫することで空き家の
見守りに有効となる活動をマニュアルとし
てまとめ、
どの地域においても最小の負担で最大の
効果が得られるような方法を示していきま
す。

70 75 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,3,4
空き家は身近に何軒も見られるし、庭の雑草問題や防犯など
問題は多々あるから

2 空き家の状況にもよる
まあまあ
良い

-
空き家情報バンクの
活用促進

他県での情報番組で見たことがあります。
空き家の状況も様々で放置された空き家は痛みも目
立つ家もあり、問題とされる空き家はそんな家なん
ではないでしょうか

2 オ

空き家が放置される前に対策をすることが
重要であると考えています。空き家となる
前の取組として、「空き家引継ぎの円滑
化」を進めます。
また、空き家バンクの利用によって改修費
の一部補助も設けておりますので、空き家
が流通するよう対策を行っております。

71 76 WEB 県外

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

草木の繁
茂で迷惑
している

2,3,4 5 とても良い -

空き家対策の内容に
関しましては、とても
有用で市民としては有
り難い方針案だと思い
ます。是非、老若男女
に周知して頂きたい内
容ですが言葉が少し
難しく感じました。

言葉に関しては、しっかり読み込まなくてもわかる単
純明快な言葉であると分かりやすく感じます。
空き家についての窓口相続についての相談等、目
に入るとわかりやすい言葉がトップに有ると有り難い
です。

1 ア
様々なツールを活用し、若者世代を含むす
べての人にわかりやすい啓発や情報提供
を行います。
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回答
者
No.

意見
No.

提出
方法

所在地
分類

Ｑ1
「空き家」に
ついてどの
ように感じて
いますか。

Ｑ２
 Ｑ１で“１
不安や迷惑
を感じてい
る”を選択し
た方に伺い
ます。具体
的にどのよ
うなことを感
じています
か。

Ｑ２その他

Ｑ３
 空き家対策
として共感で
きる、又は効
果がある思う
取組はどれ
ですか。（複
数回答可）
また、それは
なぜですか。

Ｑ３自由記載

Ｑ４
 空き家対策と
して共感できな
い、又は効果
が小さいと思う
取組はどれで
すか。（複数回
答可）
また、それはな
ぜですか。

Ｑ4自由記載

Ｑ５
 全体を通し
て、空き家
対策の取組
についてど
う思います
か。また、そ
れはなぜで
すか。

Ｑ5自由記載

Ｑ６
 静岡市空家等対策計画
（案）についてご意見をお
書きください。

Ｑ６ 意見
意見
分類

回答
分類

対応

【Ｑ３選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【Ｑ４選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【意見分類】

１ 空き家引継ぎの円滑化

２ 空き家の利活用

３ 空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消

４ 空き家対策の推進体制の構築

５ その他

【回答分類】

ア 計画、施策に反映するもの

イ 既に計画案に盛込み済のもの・計画案を評価していただいたもの

ウ 計画、施策に反映しないもの

エ 今後の施策の参考とするもの

オ その他感想等

71 77

そして、空き家は静岡市だけに限らず全国各地で起
こる問題で実際中々窓口としても少ない状況です。
地方から都市へ出て仕事をする者にとっては田舎の
実家に関してもまた例外ではなく、他の自治体がモ
デルにしたい計画にして頂きたいです。そして、個人
だけでなく他の自治体もモデルとしてアクセスできる
様なシステムを是非構築して頂きたいです。
私達世代はSNSで、情報を多く目にするので。是非
そちらからもアクセスし易くして頂けると有り難いと思
います。

1 ア
様々なツールを活用し、若者世代を含むす
べての人にわかりやすい啓発や情報提供
を行います。

71 78

また、私事では御座いますが現在訪問診療に従事し
ており高齢独居家庭の問題に直面しております。相
談窓口として、私どもが診療時にアクセスしやすいよ
うに医療従事者からの窓口も設けて頂けると大変有
り難いです。市へのアクセスは、いつも最終手段で
問題がかなり深刻になってからの事が多いんです。
それならば、居宅管理者からだけなく私どもが患者
様の為に動ける初動窓口を是非計画の一つにも挙
げて頂きたいです。支援の手は、色々な所にあって
良いんじゃないかと常々感じています。今後の市政
のご活躍を心より応援しております。

1 ア
ほしいタイミングでほしい情報を提供でき
るように、チラシ内容や情報提供の方法を
工夫します。

72 79 WEB 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

3,4
近所を散歩していると空き家があり木の枝が道に覆い被さって
いているので気になっています。市役所で様々な対応をしてく
ださると安心して生活できます。

5
上記の全ての空き家対策が効果があると思うので一軒ずつコ
ツコツ取り組んでいただきたいです。

とても良い
これから空き家は増えて行く思うので静
岡市が率先してこのような対策に取り組
んでくれてとても良いと思います。

一年目は無料で草刈
りなどのサービスをし
てその後はふるさと納
税で！

私もふるさと納税を今年からはじめましたが、ふるさ
と納税に対する関心が昨今高まっているかと思いま
す。
遠方に住んでいて空き家にせざるを得ない住人がせ
めてふるさと納税で問題を解決できるなら！という考
えには共感できます。

3 イ

空き家を手放す決断をするまでの間の所
有者等の管理の負担を減らし、継続して利
用できる仕組みを提供しながら、管理不全
な空き家の発生を未然に防止していきま
す。

73 80 WEB 県外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,3,4
実際に空き家があると火事などの可能性もあり、防災の観点
や景色景観もあまりよくない。

5 所有者ひとりでは難しい事が多く、様々な取り組み提案が必要 とても良い

全国でも問題になっているが向き合えな
いのが現状なので、行政が率先して取り
組むのが大切であり、今後は地域の
NPOなどと連携して企業の社会貢献の
一貫として持続的に取り組むのが理想
だと思います。

計画名「静岡市みんな
の街プロジェクト」

少し堅すぎる印象があったので 5 エ

法第6条には市町村が作成する計画とし
て、計画名称も「静岡市空家等対策計画」
としています。今後行う空き家問題の啓発
で、わかりやすく親しみが持てるように工
夫していきます。

74 81 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1

居住中から空き家を引き受ける側となるであろう方々への利活
用、管理の啓発を行いながら、そのような方々が利活用等の
ほしい情報を提供していくことができれば、実際に空き家となっ
てしまった場合の対応策を事前に検討していただけるかもしれ
ず、仮に、対応策を決定していただいていれば空き家となって
しまっている期間が短期間となり、結果的に管理不全な空き家
の発生を予防できるのではないかと思います。

5

空き家対策に関しては、問題のある空き家の数だけ問題と
なってしまった要因があるのではないかと考えられますので、
総合的に対策を講じていくべきであると思います。
どの対策の効果が小さいということはないのではないかと思い
ます。

まあまあ
良い

空き家の問題は様々な要因があると思
われますので、総合的に取り組まれてい
ると思います。

空き家の引継ぎの円
滑化

空き家の所有者の困りごとに寄り添った助言、協力
というものも必要とは思いますが、居住中から今後
空き家の所有者となるであろう方々への困りごとに
寄り添った助言、協力やほしいタイミングでほしい情
報を入手できる仕組みづくりが構築されていければ
と思います。

1 イ

これまでの周知啓発手法だけでなく、ほし
いタイミングでほしい情報を入手できる仕
組みづくり、情報の内容を工夫して行いま
す。

75 82 WEB 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2
空き家として放置しておくのではなく、必要とする市民が利活
用できることが有効だと感じるから。

3
点検は一時的には必要なことであるが、結局は空き家として残
ることになり、それではまずいと感じるから。

まあまあ
良い

超高齢社会になり、今後ますます空き家
は増えていくことが予想される。空き家と
して残らないようにする対策に力を入れ
るべきである。

１管理不全な空き家
等の発生の抑制　に
ついてお願いします。

空き家の所有者を早急に確認して、空き家の処理に
ついての意見交換を行う必要があります。そのため
には、所有者の確認を終了させる目標期限を設け
て、所有者の確認作業を行ってほしいと思います。

3 エ

一般的な所有者等は課税情報でその所在
を確認できますが、確認できない場合には
戸籍等を確認する必要があり膨大な時間
と手間がかかっている状況です。

76 83 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2,3 5
あまり良く
ない

-
P19　相談から解決に
要する時間

半数が1年以上要するのは、時間がかかりすぎてい
るように思う。行政が1年以上かかると担当が異動す
ることもあり、解決の継続性に問題もある。早期（半
年以内）の解決が望ましいと思う。

3 イ
空き家引継ぎの円滑化や所有者等に寄り
添った対応を行うことにより、管理不全な
空き家を早期解決していきます。

77 84 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

4 5
まあまあ
良い

- 地域の見守り
近所にも空き家があるが、持ち主の連絡先は教えて
もらっており、何かあれば電話で伝えている。空き家
の持ち主の連絡先を知っていることは大切だと思う。

4 イ

現在の活動をひと工夫することで空き家の
見守りに有効となる活動をマニュアルとし
てまとめ、
どの地域においても最小の負担で最大の
効果が得られるような方法を示していきま
す。

78 85 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1 我が家も将来的に空き家になる。 5
まあまあ
良い

- 空き家の啓発

子どもが結婚して家を出ていき、将来的には我が家
も空き家になる。まさにこの計画に書かれている空き
家予備軍である。今からできること示してもらい、そ
れに従って少しずつ準備をしたいと感じた。

1 イ

空き家となる前の取組として、「空き家引
継ぎの円滑化」を進めます。
まずは空き家問題の啓発、空き家の発生
と大きく関わりのある高齢者等に対する啓
発などこれまでの啓発方法から工夫をして
情報提供を行うことで意識醸成をしていき
ます。

79 86 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

4 5 とても良い - 第4章4.4

最終的にはどんな建物も解体の必要があると思いま
すが、解体にかかる費用が高額であったり、手間が
掛かり、解体時期を先延ばしにしてしまうところがあ
ると思います。新築する時や中古物件の売買の際
に、どうやって手放すかまで考えられると良いと思い
ました。

2 イ

空き家問題に関する啓発をすることで住宅
の将来について空き家となる前に考えて
いただけるよう啓発をしていきます。
空き家の管理や解体に要する費用を見え
る化して流通の動機づけを行っていきま
す。
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回答
者
No.

意見
No.

提出
方法

所在地
分類

Ｑ1
「空き家」に
ついてどの
ように感じて
いますか。

Ｑ２
 Ｑ１で“１
不安や迷惑
を感じてい
る”を選択し
た方に伺い
ます。具体
的にどのよ
うなことを感
じています
か。

Ｑ２その他

Ｑ３
 空き家対策
として共感で
きる、又は効
果がある思う
取組はどれ
ですか。（複
数回答可）
また、それは
なぜですか。

Ｑ３自由記載

Ｑ４
 空き家対策と
して共感できな
い、又は効果
が小さいと思う
取組はどれで
すか。（複数回
答可）
また、それはな
ぜですか。

Ｑ4自由記載

Ｑ５
 全体を通し
て、空き家
対策の取組
についてど
う思います
か。また、そ
れはなぜで
すか。

Ｑ5自由記載

Ｑ６
 静岡市空家等対策計画
（案）についてご意見をお
書きください。

Ｑ６ 意見
意見
分類

回答
分類

対応

【Ｑ３選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【Ｑ４選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【意見分類】

１ 空き家引継ぎの円滑化

２ 空き家の利活用

３ 空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消

４ 空き家対策の推進体制の構築

５ その他

【回答分類】

ア 計画、施策に反映するもの

イ 既に計画案に盛込み済のもの・計画案を評価していただいたもの

ウ 計画、施策に反映しないもの

エ 今後の施策の参考とするもの

オ その他感想等

80 87 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2,4

自治体だけでは、空き家の解決は難しく業務も多忙なので実
働は民間の対応が望まれると思います。
静岡市には、素晴らしい技術がある・地域の為にやる気がある
企業がたくさんあります。お客様の為に、丁寧にベストなご提
案ができたらいいと思います。流通が困難と思われる物件を解
決していくことが、最大の課題ではないでしょうか？

5

空き家に悩んでいる人は高齢者が多く、空き家バンクにアップ
できない、またはどうしたらいいのか
わからないというのが現状ではないでしょうか？そこをサポート
できるのが民間だと思います。
しいては、市内自治会との連携も必要ではないでしょうか？

良くない

私が長期優良住宅の申請に住宅政策
課へ行って待っていた時の話です。
書類を持ったおじいさんが「俺が死んだ
ら家が空き家になってしまう。大事にして
きた家だから空き家にしたくないんだ。ど
うしたらいいか？」と相談していました。
すると職員さんが、「ごめんなさいね、そ
ういう相談は対応できません」と話してい
ました。おじいさんは「空き家相談窓口
だっていうからきたのに、出来ないって
なんだ」と困っていました。何度も何度
も、何とかしてほしいと言っていました。
解決できる相談とできない相談があるの
かもしれませんが、聞いていて胸が痛く
なりました。
職員さんが悪いということではなく、仕組
みの問題で自治体だけで対応できない
状況であれば、民間と連携することも、
解決の選択肢の一つだと思います。

空き家等対策計画全
体です。

伺う限り、自治体だけの対応は難しいと思います。
今後、空き家は増えると予測され、国庫帰属制度が
4月26日より、施行されます。
少ない職員の対応の中で、民間対応は必要ではな
いですか？
職員定員だけの対応ではなく、民間をはさむことによ
り、業務軽減につながりませんか？
空き家所有者も、費用負担が出来ないのが現状で
す。国の制度を活用することにより、問題の回避も可
能ではないでしょうか？現状、市長の掲げるワール
ドクラス・シズオカにつなげるべく、自治体との連携・
国の制度・企業版ふるさと納税の充当、利用は必要
です。すべては、地域の為です。

5 イ

空き家対策に対して具体的な取組を提案
いただける民間事業者と積極的に連携し、
所有者に対して専門的なサポートを提供し
てもらいながら、空き家の利活用や管理不
全な空き家の削減に向けた体制づくりを進
めます。

81 88 WEB 葵区

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

建物の老
朽化で不
安を感じて
いる

1 3
空き家を放置している人は負担なく点検を受けられて、現に家
を使用して管理している人は無料点検を受けられないのなら
不公平だから。

まあまあ
良い

-
無料点検サービス（年
２回）

これから人口減少、スモールシティー化の流れが顕
著となる。先々、結局は空き家のまま老朽化していく
物件に点検という形でリソースを割くより、解体に補
助を出すほうが、まだよいのでは。

3 エ
解体の補助についてはモラルハザードや
個人の財産に対する税金の負担など、慎
重な検討が必要であると考えます。

82 89 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1
空き家を維持する、解体するといった判断を、皆が明確な基準
や知識を持って行っているとは考えにくいため、判断材料とな
る情報を提供することは重要なことだと思う。

2

本編P48（4.3（１））は、一般の不動産市場で流通が可能な空き
家であれば、必ずしも空き家情報バンクを活用する必要がない
という記載にも見える。そのため、P39の取り組み②に記載さ
れているような、空き家バンクへの登録件数が少ないことが
「課題」なのかが分からない。
空き家バンクへ登録するだけで補助金の助成対象になるとす
ると、助成不要な空き家まで登録した結果空き家バンク登録物
件の契約件数が増えたとしても、それが良いこととは言い切れ
ないのでは。

まあまあ
良い

空き家を活用する、という方向について
は、人を呼び込むことにつながるので良
い取り組みだと思う。一方で、活用が困
難で解体が望ましい空き家に対しては、
まだ支援が行き届いていないように見え
る（P33のアンケート⑬）。

意見応募の「無料点
検サービス」について

取り組みの項目に「無料点検サービスの活用促進」
とあるが、参照先の本編P50ではどの内容が無料か
は書かれていない。
民間の空き家管理サービスであれば費用が掛かる
と思われるため、取り組み項目の評価自体が困難。

3 ア
本編にも「無料点検サービスの活用促進」
に関して追記しました。

83 90 WEB 葵区

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

建物の老
朽化で不
安を感じて
いる

5
効果を評価すなら、個人の良心等に寄与した対策では限界が
ある。現在の法制度を改善しなければ抜本的な対策はできな
い。行政の問題ではなく政治の問題。

1,2,3,4 行政の努力では無く、政治の問題。 とても良い
行政として出来る事はやっていると思
う。

地方自治体レベルの課題ではなく、国として対策を
講じるべき問題。地方を含めた議員・政治家の怠慢
が過ぎる。地方ごとで考えるのは税金の無駄。

5 オ
法制度や税制度が空き家対策により効果
的なものとなるよう国に対して働きかけて
いきます。

84 91 WEB 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1
おくやみなどで、市役所に来た際に空き家啓発を行うことは啓
発に効果があると思うため。

2
人口が減少してきているので、空き家のニーズも年々減少して
いくのではと思うため。

とても良い
目標値が明確に定められているため。
（５４P)

特になし 特になし 5 イ -

85 92 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,4 2 とても良い -
地域と連携した空き家
の見守り

計画案を見ても地域の連携方法が重要かと思いま
す。具体的な連携方法が分からなかったので、今後
詳細を詰めてもらい、良い形で空き家を減らしていけ
ればと思います。

4 イ

現在の活動をひと工夫することで空き家の
見守りに有効となる活動をマニュアルとし
てまとめ、
どの地域においても最小の負担で最大の
効果が得られるような方法を示していきま
す。

86 93 WEB 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

4
空き家の見守りがあるのがいいと思います。万が一管理忘れ
があっても早期に対応ができるのが良いです。

5 とても良い
どの自治体でも話題になっている空き家
対策について、このような取組があるの
は将来安心だなと感じました。

なし なし 5 イ -

87 94 WEB 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

3,4 5
まあまあ
良い

-
ほしいタイミングでほ
しい情報を入手できる
仕組みづくり

管理不全な空き家が発生してしまうと、周辺住民は
倒壊の不安など様々な悪影響を受けますが、所有
者がわからず、連絡がつかないため、早期解決が困
難となるので、対策としては未然に防止することがと
ても重要と思っています。相続する際など、早い段階
で相続人などへ必要な情報を提供することは、空き
家の適切な管理へとつながると思いますので、ぜひ
この取り組みを進めてもらいたいです。

1 イ

これまでの周知啓発手法だけでなく、ほし
いタイミングでほしい情報を入手できる仕
組みづくり、情報の内容を工夫して行いま
す。

88 95 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2

新しく家を建てたいと思っても高額になることは必至です。最近
はリノベーションと言う考え方が入っているので空き家をベース
に使い勝手の良いものにすれば安く住まいを作ることが出来る
ため。です。現在は小さな家を建てましたが、当初は空き家を
リノベーションする予定でした。思うような物件がなかったので
仕方なく新築しましたが、この空き家バンクがあれば利用した
かったなぁ～というのが正直なところです。

4 地域の見守りにどれだけの効果があるのか疑問です。 とても良い

更地が増えてきたイメージがあります。
できればそこに人が住んでいて欲しいと
いう想いです。
だからこういう取り組みは大事だと思い
ます。

空き家バンクの利用

市外にある実家が空き家になり終の棲家にするつも
りで、防犯のため家の電気をつけっぱなしにして、2
カ月に一度は草刈りなどしていましたが、仕事や趣
味もろもろを考えると手放すしかなく手放しました。
誰か管理してくれないか？どこに売っていいのか？
不動産屋は安く買い取るんじゃないか？など疑心暗
鬼があったのも事実ですが運よく知り合いの設計事
務所に買ってもらいました。もっと空き家バンクの宣
伝をして欲しいです。買う方も売る方も嬉しい施策だ
と思います。

2 イ

「空き家情報バンク」や「中山間地域空き
家情報バンク」を活用していただけるよう
広く情報発信を行います。
また、空き家情報バンクの活用に積極的
な不動産事業者と連携して空き家の利活
用を促進します。
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回答
者
No.

意見
No.

提出
方法

所在地
分類

Ｑ1
「空き家」に
ついてどの
ように感じて
いますか。

Ｑ２
 Ｑ１で“１
不安や迷惑
を感じてい
る”を選択し
た方に伺い
ます。具体
的にどのよ
うなことを感
じています
か。

Ｑ２その他

Ｑ３
 空き家対策
として共感で
きる、又は効
果がある思う
取組はどれ
ですか。（複
数回答可）
また、それは
なぜですか。

Ｑ３自由記載

Ｑ４
 空き家対策と
して共感できな
い、又は効果
が小さいと思う
取組はどれで
すか。（複数回
答可）
また、それはな
ぜですか。

Ｑ4自由記載

Ｑ５
 全体を通し
て、空き家
対策の取組
についてど
う思います
か。また、そ
れはなぜで
すか。

Ｑ5自由記載

Ｑ６
 静岡市空家等対策計画
（案）についてご意見をお
書きください。

Ｑ６ 意見
意見
分類

回答
分類

対応

【Ｑ３選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【Ｑ４選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【意見分類】

１ 空き家引継ぎの円滑化

２ 空き家の利活用

３ 空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消

４ 空き家対策の推進体制の構築

５ その他

【回答分類】

ア 計画、施策に反映するもの

イ 既に計画案に盛込み済のもの・計画案を評価していただいたもの

ウ 計画、施策に反映しないもの

エ 今後の施策の参考とするもの

オ その他感想等

89 96 WEB 県外

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

その他
放火や不
法侵入な
ど。

2,4
空き家かどうかわからない物件を、もっと不動産仲介会社等を
通じて募集をする事により、需要はある。
また、社会福祉等で需要はある。

3 マンパワーでの巡回・点検に限界がある。
まあまあ
良い

-
空き家対策とその活
用及び告知などにつ
いて。

私自身神戸大学勤務及び大阪府堺市在中で、地域
の方々から同じような相談があります。
一例ですが、何故空き家になるのか？何故住まない
のか？と、
住みたくても住めない方がいるのか？の需要と供給
のバランスを考えた時、現在では人口激減にも関わ
らず新築マンションや戸建が人口を上回る数が毎年
建築されている事実です。
では、住みたくても住めない方はどんな方々がいらっ
しゃるのか？と考えた時、介護や介助が必要な方、
障がいをお持ちだが、一人暮らしで賃貸マンションや
文化住宅も断られて入れないので、高齢の親と同居
されてる方など、ある程度の支援があれば居住は可
能です。
関西でも空き家バンクも地方では数が出てきてるの
ですが、例えば障がい者のグループホーム活用で、
事業所と持ち主と賃貸契約をするなどして、居住の
提供出来る方法と、事業所（A型、B型と言います）で
周囲清掃活動などを実施し、雑草の除去などの活動
してる自治体もありますね。
ちなみに、私は障がい者グループホームも運営して
ます。

2 エ

建物の利用用途によっては所有者の理解
が必要です。
所有者の理解を得ながら、民間活動にお
いて様々な空き家の利活用が実現できる
よう、空き家問題や空き家の利活用を周知
啓発していきます。

90 97 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,3,4
この問題は、本来所有する人達の問題でありながら、わかりづ
らい内容が多々あるので、周知と相談体制は、重要だと感じた
ため。

5
無しとしましたが、空き家バンクのように使用できそうな空き家
は、所有する方々と民間の不動産事業者にまかせても良いの
ではないかと感じました。

まあまあ
良い

できることをしめしてくれていると感じま
すが、この問題には抜本的な解決策が
ないと思えるため。

空き家と人が関係す
る問題

計画全体を通して、本来使い続けられるべき物が、
使われず手付かずとなり朽ちていくしかなくなってし
まうことを想像すると、何とも言えない気持ちになり
ます。
自治体だけで解決するには、問題が大きいと思いま
すし、時間も労力も必要だと思いますが、計画の内
容が１つでも多く実現し1件でも多くの問題が解決さ
れることを願うばかりです。

5 オ

苦労して手に入れた思い出にあふれる家
にもかかわらず、適切に次の利用者に引
き継ぎが行われないことにより、管理不全
化して周辺に迷惑をかけるような状態と
なってしまいます。そのような状態にならな
いよう、適切な引継ぎの啓発や情報提供を
行っていきます。

91 98 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1 2 良くない

どれも空き家が増えていくことに対する
根本的な解決になっていない。
新築を作りすぎたから空き家が増えてい
る。住宅が余っているのに、そこに供給
料を増やすのではさらに余る。
新築反対とは言わないが、供給の程度
をせめてコントロールできるような施策を
考えてほしい。
そもそも主要先進国で新築供給数をコ
ントロールしていないのは、日本だけ。
「35年ローンで多くの人が家を買えるよ
うにして経済効果を生む」戦後の高度経
済成長時に住宅不足が社会問題化して
当時は必要な施策だったかもしれない
が、現代にはマッチしていないのではな
いかと思う。

特になし
（Q5で言及）

特になし 5 ウ

新築住宅建設と空き家対策の両立は大き
な課題です。本計画において新築住宅の
供給量のコントロールは難しいですが、新
築住宅に代わる選択肢となるように、中古
住宅の利活用に積極的に取り組みます。

92 99 WEB 県外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,3,4 所有者メリットを感じたから。 5
まあまあ
良い

所有者に対する提案が少し弱く感じる。 課題の特定について
奈良県民ですがよく静岡に行くので、回答します。
空き家のセグメント分けする。
住める、要修繕、修繕不可

3 イ

空き家の状態に応じて、対策の内容が異
なります。最小の経費で最大の効果を得る
ことができるように空き家対策を実施して
いきます。

92 100

住める空き家について、所有者を特定する。
所有者に対して空き家活用を提案する。
民泊等 鎌倉殿やどうする家康で観光期待
用宗あたりの宿泊施設のような古民家修繕して提供
するのも面白そう。ただ、立地や周辺環境によりけり
ですね。

2 イ
空き家の利活用として、民泊等へのリノ
ベーションについて、今後有効な方策を検
討していきます。

92 101

公共施設との連携
静岡はこども病院もトップクラス
全国からこられた長期入院のご家族や一時退院を
病院以外の家庭的雰囲気での滞在を可能な場所と
して提供

2 エ

建物の利用用途によっては所有者の理解
が必要です。
所有者の理解を得ながら、民間活動にお
いて様々な空き家の利活用が実現できる
よう、空き家問題や空き家の利活用を周知
啓発していきます。

92 102
4.所有者が判明した要修繕、修繕不可はゼネコンに
提供し、土地有効活用をいただく。

3 ウ

個人情報の外部提供には多くのハードル
があります。民間事業者との連携体制を確
立し、空き家の所有者等の承諾を得て、可
能な範囲内で情報共有しながら民間事業
者のノウハウを活用していきます。
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回答
者
No.

意見
No.

提出
方法

所在地
分類

Ｑ1
「空き家」に
ついてどの
ように感じて
いますか。

Ｑ２
 Ｑ１で“１
不安や迷惑
を感じてい
る”を選択し
た方に伺い
ます。具体
的にどのよ
うなことを感
じています
か。

Ｑ２その他

Ｑ３
 空き家対策
として共感で
きる、又は効
果がある思う
取組はどれ
ですか。（複
数回答可）
また、それは
なぜですか。

Ｑ３自由記載

Ｑ４
 空き家対策と
して共感できな
い、又は効果
が小さいと思う
取組はどれで
すか。（複数回
答可）
また、それはな
ぜですか。

Ｑ4自由記載

Ｑ５
 全体を通し
て、空き家
対策の取組
についてど
う思います
か。また、そ
れはなぜで
すか。

Ｑ5自由記載

Ｑ６
 静岡市空家等対策計画
（案）についてご意見をお
書きください。

Ｑ６ 意見
意見
分類

回答
分類

対応

【Ｑ３選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【Ｑ４選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【意見分類】

１ 空き家引継ぎの円滑化

２ 空き家の利活用

３ 空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消

４ 空き家対策の推進体制の構築

５ その他

【回答分類】

ア 計画、施策に反映するもの

イ 既に計画案に盛込み済のもの・計画案を評価していただいたもの

ウ 計画、施策に反映しないもの

エ 今後の施策の参考とするもの

オ その他感想等

92 103

ある程度の土地があれば、周辺住民と交渉しなが
ら、ときには買取り、合筆して大きな土地にして、企
業の工場、オフィス誘致を行う。
土地の規模によりますが、製造業よりIT企業などが
より柔軟なリモート勤務できると思うのでターゲティン
グを行う。
周辺住民の意見に囚われがちですが、所有者のサ
クセスを1番に考えて、所有者に対して色々な投資や
節税対策のような提案を考える必要ありますね。
まずは空き家の課題の本質を特定する必要がある
と思います。所有者のVOCの分析が必要かと思いま
す。

2 エ
企業誘致に係る担当部署と連携して取り
組んでいきます。

93 104 WEB 県外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

5
コストに見合う効果が期待できるとは思えません。
行政単位ではなく国として大々的にアピールし、強制的に取壊
しできる時限立法が必要だと考えます。

1,2,3,4
空家を引き受け、責任を持って管理できないものは取り壊すし
かないと考えます。

良くない 効果が期待できません。
難しい問題だと思い
す。

管理できないものは取り壊すしかないと考えます。 3 オ
空き家問題を啓発し、管理が難しい場合
は早期に手放すよう所有者等に働きかけ
ていきます。

94 105 WEB 県外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,3,4 5  とても良い -  

遠方にすむ相続人が管理するには難しい部分が
多々あると思います。
業者さんに頼めば費用もかかる、自身で草刈りや家
の修繕も、帰省のタイミングをはからないといけな
い。
一部だけでも、賃貸住宅や何かの施設として利用出
来たら良いのではないでしょうか。
とはいえ、これも相続人が多数いたら、意見も分か
れるでしょうし難しいですね。
何の役にも立たない意見ですみません。

5 エ

空き家には所有者ごとに様々な事情があ
るため、取り組みが進みにくい状況があり
ます。空き家となる前にできることを周知
するとともに、空き家の引継ぎの円滑化や
手放すことの動機づけを進めます。

95 106 WEB 駿河区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,4 3 とても良い - 空き家対策について
これから高齢化社会が益々加速し、生涯孤独な方達
も増えると思いますので、いい活動だと思いました。

5 イ
空き家の発生と大きく関わりのある高齢者
等に対する啓発も進めていきます。

96 107 WEB 無回答

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,3

金銭的な負担を減らす事は所有者にとって最大のメリットにな
り、放置されている訳じゃないと知れば近隣住民にも安心感を
与える。
被害を受けてる側の心情に寄り添ってあげたい。
また空き家側も所有者不明や高齢者、お金を使いたくない人も
多いでしょう。もっと単純に更地にして有効活用できれば、その
街の発展に繋がるのですが。

5 とても良い

ゴミ屋敷問題、害虫害獣問題、治安維持
と犯罪防止に繋がる。
強風や地震などの災害時にも二次被害
を防げる。

無料点検サービスの
活用

良いと思います。 3 イ -

97 108 WEB 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2
空き家の手放し、利活用のための手間、お金が極力かからな
い仕組みを作ることが良いと思います。

3,4
所有者自身もどうにかしたいと気持ちはもっているだろうと思
う。やはり手間、お金のところをどのようにフォローしていくが大
切だと思う。

とても良い -
空き家数減少に向け
て

少子高齢化によって今後人口が減っていく中で住宅
数の適正化はとても大切だと考えます。ぜひ、計画
を推し進めて下さい。

5 イ
市内の関連計画と連携しながら総合的に
空き家対策を進めます。

98 109 WEB 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,3,4

空き家問題の一つに、空き家所有者の当事者意識が低いこと
が挙げられる。空き家所有者にとっても、空き家の利活用推進
や解体にメリットがあることを伝えるため、適切な情報提供は
必須であると考える。
また、管理不全の空き家とならないために、無料点検サービス
の活用促進や地域の見守り強化も必要であると考えるが、空
き家問題の根本的解決のためには、流通困難な空き家に対す
るソリューションの提供や、空き家解体につながるような税制
改正、中古市場の活性化等の施策を実施する必要がある。上
記対策と同時に、空き家の根本課題解決に寄与する施策につ
いても取組み頂きたい。

2

流通困難な空き家は必ず存在するため、その空き家の解決
ツールとして空き家バンクの活用促進も重要であると考える
が、流通困難な空き家に対する需要が高まらなければ、効果
は限定的であると考える。空き家バンクの情報を誰に届ける必
要があるのか、ターゲット層に十分に情報が届いているのか、
ターゲット層を広げるために何ができるか（補助金の充実、そ
れ以外の方法はあるのか）など、検証は必要。

まあまあ
良い

空き家の適切な管理から流通促進に向
けた取り組みまで記載されており、人的
リソースが限られる中で必要な施策が
検討されていることと感じる。一方、Q3
の回答で記載している通り、空き家の根
本解決につながる施策の検討や、民間
事業者と連携した空き家の利活用推
進、移住定住施策と連動した空き家活
用の取組みなどについても、今後ぜひご
検討いただきたい。

方向性2　空き家の利
活用

首都圏のベンチャー企業など空き家に関する新たな
ソリューションを提供できる会社が少しずつ出てきて
いる。空き家を活用した関係人口の創出や、観光ま
ちづくりへの取り組みなどの興味深い事例もある。空
き家の利活用促進のため、民間事業者と連携した課
題解決方法についてもぜひご検討いただきたい。

2 イ
他市町村やモデル事業を参考に、空き家
の利活用を促進していきます。

99 110 WEB 市外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

1,2,3,4 5 とても良い - 地域密着
行政にだけに頼らず地域のコミュニケーションも空き
家の情報共有として必要と思います。

4 イ

現在の活動をひと工夫することで空き家の
見守りに有効となる活動をマニュアルとし
てまとめ、
どの地域においても最小の負担で最大の
効果が得られるような方法を示していきま
す。

100 111 紙面 葵区

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

その他

老朽化の
ほか、火
災、不審
者の侵入
などが不
安

1,2,3,4 5
まあまあ
良い

-
空き家解体の補助制
度

人口が減っている。今後も増えることはない。空き家
は古くなり残ってしまう。
建物の有効活用ではないが、土地の有効活用につ
ながる。

3 エ
解体の補助についてはモラルハザードや
個人の財産に対する税金の負担など、慎
重な検討が必要であると考えます。

101 112 紙面 葵区
特に関心
がない

- 分からない - 分からない 分からない
空き家の活用につい
て

外国では、建物は何世代にもわたって使い続けると
いう話を聞きますが、日本の建物の耐用年数が短す
ぎるのではないでしょうか。
国の施策かと思いますが、活用を考えるには長期に
わたって使用できる建物を作っていくとか、新築をど
うしても望んでしまう考え方にメスをいれていくことも
必要かと思います。抽象的ですみません。

2 オ
中古住宅の活用の魅力を伝え、中古住宅
が新築住宅に代わる選択肢になるよう、空
き家情報バンクの活用に取り組みます。



静岡市空家等対策計画（案）に対するパブリックコメント意見一覧 11 /11 

回答
者
No.

意見
No.

提出
方法

所在地
分類

Ｑ1
「空き家」に
ついてどの
ように感じて
いますか。

Ｑ２
 Ｑ１で“１
不安や迷惑
を感じてい
る”を選択し
た方に伺い
ます。具体
的にどのよ
うなことを感
じています
か。

Ｑ２その他

Ｑ３
 空き家対策
として共感で
きる、又は効
果がある思う
取組はどれ
ですか。（複
数回答可）
また、それは
なぜですか。

Ｑ３自由記載

Ｑ４
 空き家対策と
して共感できな
い、又は効果
が小さいと思う
取組はどれで
すか。（複数回
答可）
また、それはな
ぜですか。

Ｑ4自由記載

Ｑ５
 全体を通し
て、空き家
対策の取組
についてど
う思います
か。また、そ
れはなぜで
すか。

Ｑ5自由記載

Ｑ６
 静岡市空家等対策計画
（案）についてご意見をお
書きください。

Ｑ６ 意見
意見
分類

回答
分類

対応

【Ｑ３選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【Ｑ４選択肢】

１ わかりやすい空き家問題の啓発

【空き家引継ぎの円滑化】

２ 空き家情報バンクの活用促進

【空き家の利活用】

３ 無料点検サービスの活用促進

【空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消】

４ 地域の見守りや民間事業者の相談体制の強化

【空き家対策の推進体制の構築】

５ なし

【意見分類】

１ 空き家引継ぎの円滑化

２ 空き家の利活用

３ 空き家の適切な管理、管理不全な空き家の発生予防と解消

４ 空き家対策の推進体制の構築

５ その他

【回答分類】

ア 計画、施策に反映するもの

イ 既に計画案に盛込み済のもの・計画案を評価していただいたもの

ウ 計画、施策に反映しないもの

エ 今後の施策の参考とするもの

オ その他感想等

102 113 紙面 葵区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2,3

不動産業者など、どの業者に相談したらよいのか、どの業者な
ら安心なのかは一般市民んはなかなか分からないため、安心
して頼める業者の一覧などがあれば助かります。不用品の処
分業者についても同様に一覧が欲しい。

1
相続がらみで自分に管理義務があることすら認識のない人も
いると思われます。そのような人に対する重点的な啓発も大切
ではないでしょうか。

とても良い

対応型から予防型へという対応策は、
今後重要になってくると思うし、所有者
や地域住民、ひとりひとりへの意識啓発
が必要であり、大切だと考えます。

空き家の解体補助に
ついて

他都市では、空き家の解体補助を設けている市町が
あります。静岡市でも解体補助を設けることで、空き
家の解消につながる例があると思われるので、ぜひ
制度の導入を検討してほしい。

3 エ
解体の補助についてはモラルハザードや
個人の財産に対する税金の負担など、慎
重な検討が必要であると考えます。

103 114 WEB 県外

不安や迷
惑を感じて
いる（不安
や迷惑を
感じたこと
がある）

建物の老
朽化で不
安を感じて
いる

1

建物所有者には、所有使用管理の3責任があります。恐らく課
税額ベースの損得感情が優先され電気ガス水道などは無しの
状態で実際居住意識のない方がそのような行動をすると思い
ます。所有者責任事故発生時に恐らく無保険賠償不可となり
被害者が泣き寝入りかと。賠償は被害者救済が最大原則なの
で、一部行政みたいに意思確認の明確化などするべきと思い
ます。

1,4
住民票がない日にちから何年以内に回答と明確にするのがよ
い。

とても良い 自然災害時の被災事故が減る。

一部行政は見回りバ
イクでかなりしていま
す。解体整地費用の
補助金、売却相談、最
終的に納税になるよう
にとなるかと。

空き家になってから、何年で所有者確認するかキッ
チリ決めるべきです。

3 エ

令和６年４月１日から相続登記の申請が
義務化されます。一般的な所有者等は課
税情報でその所在を確認できますが、確
認できない場合には戸籍等を確認する必
要があり膨大な時間と手間がかかってい
る状況です。

104 115 WEB 清水区

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

3

何をやるにも、「やったこと無いもの」は1番ハードルが高い。そ
れを解消する良いアイディア。上手くいってるサブスクのよう
に、2度目を頼む際のハードルが下がるように、アプリで自動で
申し込みができる、ハガキが届く、などその次の申し込みにつ
ながる施策が必要不可欠。

4

見守りくらいで解決するだろうかと思いました。人が動くのはメ
リットがあるから、デメリットがあるから、のどちらかのタイミン
グが多いです。
見守りや声かけ、のような他者からの働きかけに頼るのではな
く、「やらないと罰金、なにかペナルティがある。」もしくは、「や
ると税優遇、なにかもらえる」くらいの動機づけが必要ではない
でしょうか。

あまり良く
ない

上記コメントにあるように、動機付けがた
りない。メリットデメリットで人は動くと思
います。
空き家を置いておくと、税対策になる。
空き家を放っておいても、何もペナル
ティがない。
という現状がまず変わるといいですね。

若手子育て世代から
の意見

共働き、子供1人の3人家族です。このご時世持ち家
は諦めています。しかし、賃貸では手狭さを感じてま
す。空き家の需要はあるはずです。
探したこともあります。ですが、出てくる物件はとても
汚かったり古すぎたり、、引っ越してすぐに住める家
はなかなか、見つかりません。
共働きでは、リフォームしている時間も余裕もなく、な
かなか手を出せません。
ある程度リノベーションさせたものを出すようにした
り、
求めてる側の気持ちをつくようなやり方をぜひお願い
したいです。

2 イ

中古住宅を改修して販売している民間事
業者がいます。そのような物件も空き家情
報バンクに積極的に掲載していきます。ま
た、空き家情報バンクを利用することで改
修費の一部補助を行っております。空き家
バンクを活用いただけるよう広く情報発信
を行います。

104 116

あと、今回のアンケートに答えて思ったのですが、ス
マホを使っていると資料が読みにくいです。スマホ
ユーザーを意識した資料の用意をしてみてはいかが
でしょう？
また、静岡市のLINEやTwitterがあるのですから、そ
ちらで解答のお願いをしていただけますと、30代前
後の現役世代からも意見徴収がしやすいと思いま
す。
空き家を借りたり、欲しいと思ってるのはこの世代か
とおもいますので。
頑張ってください。応援しております。

1 ア
様々なツールを活用し、若者世代を含むす
べての人にわかりやすい啓発や情報提供
を行います。

105 117 WEB 県外

ニュースな
どを見て、
社会問題
であると感
じている

2,4 パッと見イイ 5 まだ知らないことが多いのです
まあまあ
良い

頑張ってる人もいる

空き家法だけでは賄い切れない、空き家の有効活用
を促進するためには、空き家の状態や立地などを総
合的に迅速かつ適切に評価できて、必要とする人に
情報が共有される仕組みがあるといい

5 オ
法制度や税制度が空き家対策により効果
的なものとなるよう国に対して働きかけて
いきます。


